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Bai 1 (1,5 diém):
Cach giai:

Rut gon cac biéu thirc sau:

- 25.3—5|1—\/§‘
:sﬁ—s(ﬁ—l) (do 1—J§<0)
=53-53+5

=5
Vay 4=5.

Vio-6 1
-3 2+l

2) B=

Ta co:

Vay B=1.
Bai 2 (1,5 diém):
Cach giai:

3x+2y=10

(m la tham so)
2x—-y=m

Cho hé phwong trinh {

1) Gidi hé phwong trinh khi m =9



3x+2y=10

V61 m =9 hé phuong trinh tré thanh:
2x-y=9

3x+2y=10 Tx =28 x=4
~ <~
4x -2y =18 y=2x-9 y=24-9=-1

Viéy véi m =9 hé phuong trinh ¢6 nghiém (x, y) 1a (4,-1).

2) Tim tit cd cdc gid tri ciia tham s6 m dé hé phwong trinh c6 nghiém (x,y) théa man x>0, y<0.

) {3x+2y=10 3x+2y=10 (1)
Ta co: =
2x—y=m y=2x-m (2)

Thay (2) vao (1) ta duoc

3x+2(20-m) =10 <> 3+ 4x — 2m = 10 5> T = 2m+ 10 <> x = =2 10
2 0 2 0 4m —43

Thay x = diasat LR (2) taduge y=2. m;l ~9= m7
2m+10

2 G o i & 2m+10>0 N3 43

bé x>0, y <0 khi va chi khi = < 43 S<m<—.
4m —43 4m—-43<0 m<— 4

- <0 4

Vay -5<m< ? thoa man yéu cau bai toan.

Cau 3 (2,0 diém):

Cach giai:

Cho Parabol (P):y=-x" va dwing thing (d):y=5x+6

1) V& dé thi (P).

D6 thi ham sb y=—x* di qua gdc toa dd O, c6 bé 16m hudng xudng va nhan Oy lam truc ddi ximng.

Béng gia tri:

y=—x*| —4 ] 0 1 4

= Parabol (P): y=—x" di qua cdc diém (-2;-4), (-L-1), (0;0), (L-1), (2;-4).

Do thi Parabol (P): y=—x":



2) Tim toa dp cic giao diém ciia (P) va (d) bang phép tinh.
Hoanh d¢ giao diém cta db thi (P) va (d) la nghiém cua phuong trinh:

X’ =5x+6> X +5x+6=0

s
Tacd: A=b"—4ac=5"—4.6=1>0 nén phuong trinh c6 2 nghiém phan biét 52 i
PP P
2

Voi x=-2= y=—(-2)"=—4.
Véi x:—3:>y:—(—3)2 =-9.
Viy toa do cac giao diém cta (P) va (d) la A(—Z;—4), B(—3;—9) )

3) Viét phuong trinh dwong thing (d') biét (d') song song (d) va (d') cit (P) tai hai diém phéan bigt

c6 hoanh &p lin lugt la x,, x, sao cho x,.x, =-24.

Vi (d') song song (d) nén (d') c6 dang y =5x+b (b#6) (1)

Hoanh dé giao diém cua do thi (P) va (d ') la nghiém cta phuong trinh:
AL =5%+b e 2’ +5x+b=0 (*).

(d') cét (P) tai hai diém phén biét khi va chi khi phuong trinh (*) c6 2 nghiém phan biét

= A>0©52—4b>0@b<%5 2)



Khi do, theo hé thuc Vi-étta co x,.x, =b=>b=-24< % , thdéa man (1) va (2).

Vay phuong trinh duong thing (d ') can tim la: (d ') (y=5x-24.
Céu 4 (1,5 diém):
Cach giai:

Mt khu veon hinh chit nhét c¢é chiéu dai gip 3 lin chiéu rong. Ngwoi ta lam mot 16i di xung quanh
vieon (thuéc dit trong vuon) rong 1,5m. Tinh kich thwdc ciia vuon, biét vang dit con lai trong vwon dé
trong trot la 4329m°.

Goi chiéu rong ctia khu vuon 1a x (mét; x> 0).

Vi chi¢u dai gap 3 1an chiéu rong nén chiéu dai cua khu vuon 1a 3x (m).

Do 16i di xung quanh vuon (thudc dat trong vueon) réng 1,5m nén:

Chiéu dai phan dat dé trong trot 1a: 3x—1,5.2 =3x—3 (mét)

Chiéu rong phan dat dé trdng trot 1a: x—1,5.2=x—3 (mét)

Vi dién tich vuon dé trong trot 1a 4329m’ nén ta c6 phuong trinh: (x—3)(3x—3)=4329
& (x-3)(x-1)=1443 > x* —4x+3=1443 = x* —4x 1440 =0

x,=2++/1444=40 (im)
x, =2-+1444 =36 (kim)

Tacd A'=27 +1440=1444 >0 nén phuong trinh c6 2 nghiém phan biét

Vay chiéu rong cua khu vuon 1a 40 mét va chiéu dai ctia khu vuon 1a 120 mét.



Ciu 5 (3,5 diem):
Cach giai:
Cho tam gidc ABC vuong tgi A (AB < AC ) ndi tiép trong dwong tron tam Q. Dung dwong thang d di qua

A song song véi BC, dwong thing d’ qua C song song BA, goi D la giao diém ciia d va d'. Dung AE vuong
goc voi BD (E nim trén BD), F la giao diém ciia BD véi dwong tron (0). Chirng minh:



df

1) Tik gide AECD néi tidp dwgc trong dwong tron.
Vi AABC vudng tai 4 va noitiép (O) nén BC 1a dudng kinh cta (0).

gt)= AC L CD (tir vudng géc dén song song) = £ACD =90

. (4B L AC
a Co: (
CD//AB

Xét tir gide AECD ¢6: ZAED = ZACD =90" = AECD la tir giac noi tiép (T gidc c6 2 dinh ké cting nhin
mot canh dudi cac goc bang nhau).

2) LAOF =2/CAE
Do tir gidc AECD ndi tiép (cmt) nén: L CAE = /CDE (hai goc noi tiép cung chén cung CE)
Ma ZCDE = ZABF (so le trong)
= LCAE = ZABF .
Mit khac: £AOF =2/ABF (goc & tim va goc ndi tiép cung chin cung AF )
= LAOF =2/CAE (dpcm).
3) T giac AECF la hinh binh hanh.
Do i gidc AECD 1a tir gidc noi tiép (cmt) nén: ZACE = ZADE (2 gbc ndi tiép cung chan cung AE).
Taco: LZADE = ZDBC (so le trong do AD//BC) = LZACE = ZDBC .
Ma £DBC = ZFBC = ZFAC (hai gbc ndi tiép cing chan cung FC)
= LACE = ZFAC . Ma hai goc nay ¢ vi tri so le trong nén AF//EC (dhnb) (1)
Mit khac: ZCFE =90° (goc ndi tiép chin nira duong tron) nén CF L FE hay CF 1 BD.
Ma AE 1 BD (gt) nén AE//CF (ti vudng goc dén song song) (2)

Tir (1) va (2) suy ra tir gide AECF 1a hinh binh hanh (t gidc ¢ cac cip canh dbi song song).



4) DF.DB =2AB’
Got {T} =ACNBD .

| AB//CD e ‘ .
a co: { (gt)= ABCD 1a hinh binh hanh (dhnb) = 74=7C, TB=TD va AB=CD (tinh chat).

AD//BC
Xét ADCT vuédng tai C ¢6 CF L BD (cmt)= CF L DT = CF la duong cao nén:
CD? = DFF DT (hé thtc luong trong tam gidc vudng)
—3.00F = 2.DF.DT:(2.DT).DF = DB.DF .

Ma AB=CD (cmt).

Vay DF.DB =2AB* (dpcm).



